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Principales resultados del estudio Positive Perspectives en España

En el momento del diagnóstico de VIH

¿CÓMO SE RELACIONAN CON SU PROFESIONAL DE LA SALUD? (PS)

25%
Buscó apoyo 
emocional en 
sus PS 1

n=132
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¿INFORMAN Y OFRECEN
ASESORAMIENTO Y
APOYO EMOCIONAL? 1

n=132

28% 8% 16% 42%
Se les ofreció
asesoramiento 
y apoyo 
emocional

Se les derivó
a servicios de
asesoramiento 
y apoyo emocional

Se les informó
de los servicios 
disponibles pero 
no derivados

No recibieron 
información ni 
se les ofreció 
asesoramiento

CARACTERÍSTICAS DE LAS  PERSONAS PARTICIPANTES 

27%
27%

Mayores de 50 años

PP1 2017
PP2 2019

Hombre

1%
1%

Mujer Otro

74%
60%

25%
39%

70%
54%
Diagnóstico de VIH hace 5 años y +

¿CÓMO SE RELACIONAN LAS PERSONAS CON VIH
CON SU PROFESIONAL DE LA SALUD?

Positive Perspectives es una encuesta a personas con VIH (PVIH) de hasta  25 países con 2 ediciones distintas  (2017 y 2019). 
En España participaron 132 personas (2017) y 120 personas (2019) reclutadas con la ayuda de entidades de base comunitaria

que trabajan en el ámbito del VIH.
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¿QUÉ ASPECTOS SE PUEDEN MEJORAR?

1) García D, Baceiredo V, Meulbroek M et al. Putting the heart into HAART: evaluation of quality of communication between people with HIV (PHIV) and their health care providers (HCPS) in Spain. Presentado en XIII Congreso Nacional de 
GeSIDA. Sitges del 27 al 30 de noviembre de 2022. P-042. Disponible en: https://intranet.pacifico-meetings.com/amsysweb/faces/publicacionOnlineEPOSTER.xhtml?id=793 [Acceso: abril 2024]. 2) García D, Baceiredo V, Meulbroek M et al. 
Examining the many faces of HIV stigma and the spaces in which they occur: Findings from Waves 1 and 2 of the Positive Perspectives (PP) Survey of people with HIV (PHIV) in Spain. Presentado en el XX Congreso Nacional sobre el sida e ITS 
“Cronicidad con Calidad de vida C+C”, Bilbao del 4 al 6 octubre de 2022. Comunicación oral CO1.3. Disponible en https://bilbao2022.congresonacionalsida.es/programa/ [Acceso: abril 2024]

Prevención de  
transmisión del VIH
a parejas sexuales

Interacciones del 
tratamiento para 
el VIH con otros 
fármacos

Efectos adversos
del tratamiento 
para el VIH

Bienestar 
emocional

¿CÓMO SE RELACIONAN LAS PERSONAS CON VIH
CON SU PROFESIONAL DE LA SALUD?

En la actualidad

44%
Encuentra un gran
apoyo en sus PS1

¿DE QUÉ TEMAS SE
SIENTEN COMODOS/AS
HABLANDO CON EL PS? 1

56%56%61%64%

1 de cada 3 siente 
que falta 
comunicación  
con sus PS sobre 
temas clave1 

n=120 

33% ¿QUÉ BARRERAS SE ENCUENTRAN PARA ESTABLECER 
UNA COMUNICACIÓN FLUIDA CON SUS PS? 1

No se les ha 
explicado que
INDETECTABLE =
INTRANSMISIBLE2

          (I=I)

27% 26% 19%
Cree que los PS 
saben mejor 
lo que ellos 
necesitan1

No quieren 
parecer  
pacientes difíciles

Percibe que no 
les pueden dedicar 
tiempo suficiente
para hablar 

n=120




